
  

Ζήσε με δύναμη και θάρρος! 

 

Δεν είσαι ποτέ μόνος.  Είτε είσαι 1 ημέρα 

είτε 30 χρόνια στη χριστιανική σου πίστη, η 

αλήθεια αυτή ισχύει για όλες τις δοκιμασίες 

της ζωής.  Σε αυτό το σχέδιο, μάθε πώς να 

ενστερνίζεσαι τη βοήθεια του Θεού.  Από 

το βιβλίο, «Out of This World: A Christian's 

Guide to Growth and Purpose» του David 

J. Swandt 
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«Δεν είσαι ποτέ μόνος» 

 

Συχνά λένε ότι η ζωή έχει 

σκαμπανεβάσματα, καιρούς ευχαρίστησης 

και υπόσχεσης αναμεμειγμένες με εποχές 

δοκιμασίας και αμφιβολίας.  Η ζωή δεν 

είναι τόσο μια σταθερή ανηφόρα προς την 

κορυφή· μάλλον είναι μια διαδρομή που 

αποτελείται από λόφους και κοιλάδες.  

Όλοι, πιστοί και μη πιστοί εξίσου, βιώνουν 

τα σκαμπανεβάσματα της ζωής. 

 

Ωστόσο ως Χριστιανοί, έχουμε μια 

απίστευτη υπόσχεση από τον Θεό ότι δεν 

χρειάζεται ποτέ να αντιμετωπίζουμε τις 

κοιλάδες της ζωής μόνοι μας.  Αυτά είναι 

τα ενθαρρυντικά Του λόγια σ’ εμάς: 

 

«Να γίνεστε ανδρείοι και να έχετε θάρρος, 

να μη φοβάστε ούτε να δειλιάζετε από 

μπροστά τους· επειδή, ο Κύριος ο Θεός 

σου, αυτός είναι που πορεύεται μαζί σου· 

δεν θα σε αφήσει ούτε θα σε 

εγκαταλείψει». Δευτερονόμιο 31:6 

 



Η αλήθεια είναι ότι χρειαζόμαστε την 

παρουσία του Θεού τόσο σε περιόδους 

δοκιμασίας όσο και σε περιόδους 

επιτυχίας.  Γνωρίζοντας ότι ο Θεός είναι 

μαζί μας, μπορούμε να αντιμετωπίσουμε 

κάθε δοκιμασία στη ζωή ως ένα σκαλοπάτι 

προς την επιτυχία παρά ως ξεπεσμό προς 

την απόγνωση. 

 

Κανένα βουνό δεν είναι τόσο ψηλό, και 

καμία κοιλάδα τόσο βαθιά, ώστε ο Θεός να 

μην μπορεί να μας συναντήσει.  

Ανεξάρτητα από τις συνθήκες στις οποίες 

βρισκόμαστε, ο Θεός είναι πιστός, και είναι 

πάντα μαζί μας!   

 

  



   

«Ο Θεός ήρθε σ’ εσένα!» 

 

Η υπόσχεση της αιώνιας ζωής είναι 

αποτέλεσμα του Θεού που έρχεται σε μας 

και όχι της ανθρωπότητας που προσπαθεί 

να αναζητήσει και να βρει τον Θεό σε 

κάποιο μέρος μακρινό. 

 

Από την αρχή, ο Θεός αγάπησε τον 

καθέναν από μας με μια άνευ όρων και 

αιώνια αγάπη.  Η αρχική Toυ πρόθεση 

ήταν να έχει μια δυνατή και ζωντανή σχέση 

με τον καθέναν από μας.  Ωστόσο, όταν ο 

Αδάμ και η Εύα δεν υπάκουσαν τον Θεό 

μέσα στον Κήπο, η αμαρτία τους 

δημιούργησε ένα φράγμα ανάμεσα σ’ εμάς 

και τον Θεό.  Αποχωριστήκαμε αιώνια απ’ 

Αυτόν. 

 

Αντί να μας αφήσει να παραμείνουμε 

χωρισμένοι απ’ Αυτόν, ο Θεός έθεσε σε 

εφαρμογή ένα τέλειο σχέδιο 

αποκατάστασης - ένα σχέδιο ωθούμενο 

από την αστείρευτη αγάπη και το έλεός 

Του για μας.  Ο στόχος του σχέδιού Του 

είναι να αποκαταστήσει πλήρως ακόμη και 



τις πιο προσωπικές πτυχές της σχέσης 

Του με την ανθρωπότητα όπως ήταν πριν 

αμαρτήσουν ο Αδάμ και η Εύα. 

 

Πριν από 2.000 χρόνια, ο Θεός έστειλε τον 

Υιό Του στη γη για να αφαιρέσει το φράγμα 

που προκάλεσε η αμαρτία, και να κάνει τη 

σωτηρία διαθέσιμη σε όλους. 

 

«Επειδή, με τέτοιο τρόπο αγάπησε ο Θεός 

τον κόσμο, ώστε έδωσε τον Υιό του τον 

μονογενή, για να μη χαθεί καθένας που 

πιστεύει σ’ αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή. 

Δεδομένου ότι, ο Θεός δεν απέστειλε τον 

Υιό του στον κόσμο, για να κρίνει τον 

κόσμο, αλλά για να σωθεί ο κόσμος 

διαμέσου αυτού.» Κατά Ιωάννη 3:16-17 

 

Μέσω του θανάτου και της ανάστασής Του, 

ο Ιησούς πλήρωσε ολοκληρωτικά εκ 

μέρους μας την ποινή της αμαρτίας, και 

αφαίρεσε το φράγμα ανάμεσα σ’ εμάς και 

τον Θεό.  Αυτή η συγχώρεση είναι 

διαθέσιμη σε όλους όσοι απλά Τον 

δέχονται ως Σωτήρα τους. 

 

Αλλά αυτό ήταν μόνο η αρχή.  Πριν ο 

Ιησούς ολοκληρώσει τον χρόνο παραμονής 



Του στη γη για να επιστρέψει στον Πατέρα 

Του στον Ουρανό, περιέγραψε στους 

μαθητές Του ακόμα ένα σημαντικό στοιχείο 

του ευρύτερου σχεδίου του Θεού για την 

πλήρη αποκατάσταση της ανθρωπότητας 

στον εαυτό Του: 

 

«Στο σπίτι του Πατέρα μου υπάρχουν 

πολλά οικήματα· ειδάλλως, θα σας έλεγα· 

πηγαίνω να σας ετοιμάσω τόπο. Και αφού 

πάω και σας ετοιμάζω τόπο, έρχομαι πάλι, 

και θα σας παραλάβω κοντά σε μένα, για 

να είστε και εσείς, όπου είμαι εγώ.» Κατά 

Ιωάννη 14:2-3 

 

Όχι μόνο έστειλε ο Θεός τον Ιησού να 

αφαιρέσει το φράγμα της αμαρτίας, αλλά 

μια μέρα στο μέλλον ο Ιησούς θα 

επιστρέψει για να φέρει όλους τους 

πιστούς «στο σπίτι» ώστε να είναι μαζί Του 

για πάντα.   

 

  



    

«Ο Πρέσβης του Ουρανού – Το Άγιο 

Πνεύμα» 

 

Ο πρέσβης είναι ο επίσημος εκπρόσωπος 

μιας κυβέρνησης που αποστέλλεται σε μια 

άλλη χώρα για να ζήσει ανάμεσα στους 

ανθρώπους της, για να πετύχει μια 

αποστολή ειρήνης και καλής θέλησης.  

Εκτελεί τα καθήκοντά του με την εξουσία, 

τη γενναιοδωρία και τους πόρους της 

κυβέρνησης που εκπροσωπεί.  Με την 

αμέριστη εμπιστοσύνη που του έχει δοθεί, 

επιτυγχάνει και ολοκληρώνει με 

αξιοπρέπεια τον σκοπό του. 

 

Από πολλές απόψεις, η αποστολή του 

Αγίου Πνεύματος μοιάζει με εκείνη ενός 

Ουράνιου πρέσβη.  Το Άγιο Πνεύμα 

ενσαρκώνει όλη την εξουσία, τη δύναμη και 

τους πόρους του Θεού, εκφράζοντας και 

αποκαλύπτοντας την αγάπη του Θεού σε 

κάθε πρόσωπο στη γη μέσω της 

παρουσίας Του και του έργου Του. 

 

Καθώς ο χρόνος του Ιησού με τους 

μαθητές Του τελείωνε, τους είπε ότι δεν θα 



έμεναν μόνοι μετά την αναχώρησή Του.  

Τους μίλησε για Έναν που θα στελνόταν 

στη θέση Του για να είναι μαζί τους, να 

τους καθοδηγεί, να τους διδάσκει, να τους 

παρηγορεί και να τους οδηγεί - το Άγιο 

Πνεύμα.  Ο Ιησούς είπε: 

 

«Αν δεν αναχωρήσω, ο Παράκλητος δεν 

θάρθει σε σας· αλλά, αφού αναχωρήσω, 

θα τον στείλω σε σας.» Κατά Ιωάννη 16:7 

 

Αφού ολοκληρώθηκε το έργο του Ιησού 

στη γη, έστειλε το Άγιο Πνεύμα στη θέση 

Του, για να είναι μαζί μας μέχρι την 

επιστροφή Του.  Το Άγιο Πνεύμα παρέχει 

στη ζωή μας καθοδήγηση, ηγεσία, 

παρηγοριά και συμβουλή.  Ο Ιησούς 

περιέγραψε το Άγιο Πνεύμα στους μαθητές 

Του ως εξής: 

 

«Και ο Παράκλητος, το Πνεύμα το Άγιο, 

που ο Πατέρας θα στείλει στο όνομά μου, 

εκείνος θα σας τα διδάξει όλα, και θα σας 

υπενθυμίσει όλα όσα είπα προς εσάς.» 

Κατά Ιωάννη 14:26 

 

Η παρουσία του Θεού είναι σήμερα μαζί 

μας με τη μορφή του Αγίου Πνεύματος, και 



εργάζεται ενεργά στον κόσμο μας και στη 

ζωή μας.   

 

 

  



 

«Η αποστολή Του είναι προσωπική» 

 

Από την αρχή της δημιουργίας, το Άγιο 

Πνεύμα είναι παρόν, κατοικώντας ανάμεσά 

μας σε όλες τις γενιές. 

 

«Η δε γη ήταν άμορφη και έρημη· και 

σκοτάδι υπήρχε επάνω στο πρόσωπο της 

αβύσσου. Kαι Πνεύμα Θεού φερόταν 

επάνω στην επιφάνεια των νερών.» 

Γένεση 1:2 

 

Αλλά μόνο όταν ο Ιησούς ολοκλήρωσε το 

έργο Του επάνω στον σταυρό, η διακονία 

του Αγίου Πνεύματος έγινε προσωπική και 

οικεία για κάθε πιστό.  Ο Ιησούς είπε στους 

μαθητές Του πριν πεθάνει ότι το Άγιο 

Πνεύμα ήταν παρόν ανάμεσά τους, αλλά 

ότι δεν κατοικούσε ακόμη μέσα τους. 

 

«Το Πνεύμα της αλήθειας, το οποίο ο 

κόσμος δεν μπορεί να λάβει, επειδή δεν το 

βλέπει ούτε το γνωρίζει· εσείς, όμως, το 

γνωρίζετε, επειδή μένει μαζί σας, και μέσα 

σας θα είναι. Δεν θα σας αφήσω 



ορφανούς· έρχομαι προς εσάς.» Κατά 

Ιωάννη 14:17-18 

 

Η υπόσχεση παρηγοριάς που έδωσε ο 

Ιησούς στους μαθητές Του λίγο πριν τον 

θάνατό Του ήταν ότι θα εξακολουθούσε να 

είναι μαζί τους πνευματικά, διαμέσου της 

παρουσίας του Αγίου Πνεύματος που θα 

κατοικούσε στις ζωές τους.  Το έργο που 

ξεκίνησε ο Ιησούς συνεχίζεται στις ζωές 

μας μέσω του Αγίου Πνεύματος.  Ο Θεός 

χρησιμοποιεί το Άγιο Πνεύμα μέσα μας για 

να κάνει τέσσερα πράγματα: 

 

1. Κάνει τη σωτηρία προσωπική. 

2. Σε ενδυναμώνει να ζεις νικηφόρα. 

3. Οικοδομεί χριστιανικό χαρακτήρα για να 

σε βοηθήσει να αναπτυχθείς. 

4. Εργάζεται τα πάντα για το καλό σου.   

 

  



 

«Κάνει τη σωτηρία προσωπική» 

 

Αν και ο Ιησούς ήταν Εκείνος που 

πλήρωσε για τη σωτηρία μας, η παρουσία 

του Θεού μέσω του Αγίου Πνεύματος είναι 

αυτή που κάνει τη σωτηρία προσωπική για 

όποιον θα τη δεχτεί.  Ο Ιησούς μάς το 

ξεκαθάρισε ότι δεν λαμβάνουμε τη σωτηρία 

όταν γεννιόμαστε.  Υπάρχει μια πνευματική 

αναγέννηση που πρέπει να λάβει χώρα, 

την οποία μόνο το Άγιο Πνεύμα μπορεί να 

δημιουργήσει. 

 

Ο Ιησούς αποκρίθηκε: «Σε διαβεβαιώνω 

απόλυτα, αν κάποιος δεν γεννηθεί από 

νερό και Πνεύμα, δεν μπορεί να μπει μέσα 

στη βασιλεία τού Θεού. Εκείνο που έχει 

γεννηθεί από τη σάρκα είναι σάρκα και 

εκείνο που έχει γεννηθεί από το Πνεύμα, 

είναι πνεύμα.» Κατά Ιωάννη 3:5-6 

 

Η στιγμή που κάποιος δέχεται τον Χριστό 

στη ζωή του, είναι μια επίκληση 

πνευματικής ανανέωσης του εσωτερικού 

του ανθρώπου, με αποτέλεσμα την πλήρη 



αφαίρεση της ποινής της αμαρτίας από τη 

ζωή του. 

 

Επιπλέον, το Άγιο Πνεύμα εργάζεται στη 

ζωή των μη πιστών για να αποκαλύψει την 

απίστευτη αγάπη του Θεού προς αυτούς.  

Ο Ιησούς είπε, 

 

«Όταν, όμως, έρθει ο Παράκλητος, που 

εγώ θα στείλω σε σας από τον Πατέρα, το 

Πνεύμα της αλήθειας, που εκπορεύεται 

από τον Πατέρα, εκείνος θα δώσει 

μαρτυρία για μένα.» Κατά Ιωάννη 15:26 

 

Σήμερα, το Άγιο Πνεύμα συνεχίζει αυτή τη 

θαυμάσια διακονία διάδοσης της αγάπης 

του Θεού διακηρύττοντας τον Ιησού, την 

προσωποποιημένη αγάπη του Θεού, και 

όλα όσα Αυτός αντιπροσωπεύει τόσο 

στους πιστούς όσο και στους μη πιστούς 

του κόσμου μας. 

 

  



 

«Σε ενδυναμώνει να ζεις νικηφόρα» 

 

Χωρίς τα κατάλληλα εργαλεία, ακόμη και οι 

πιο απλές εργασίες μπορούν να σε 

καταβάλουν.  Για παράδειγμα, η αφαίρεση 

μιας βίδας είναι εύκολη με ένα ηλεκτρικό 

κατσαβίδι, αλλά πολύ πιο κουραστική και 

δύσκολη χωρίς αυτό. 

 

Μία από τις βασικές προτεραιότητες του 

Θεού είναι να μας παρέχει τα κατάλληλα 

εργαλεία για τη ζωή.  Είτε πρόκειται για τη 

σοφία ώστε να πάρουμε μια μεγάλη 

απόφαση, είτε για τη δύναμη για να 

κόψουμε μια κακή συνήθεια, είτε για 

επιπλέον πίστη και εμπιστοσύνη ώστε να 

αντιμετωπίσουμε μια δύσκολη κατάσταση 

με αυτοπεποίθηση, ο Θεός είναι πιστός 

ώστε να μας εξοπλίσει με ό,τι χρειαζόμαστε 

για να ζήσουμε μια ζωή πληρότητας και 

ευλογίας. 

 

«Oι νέoι, όμως, θα ατoνήσoυν και θα 

απoκάμoυν, και oι εκλεκτoί νέoι θα 

εξασθενήσoυν oλoκληρωτικά· αλλά, εκείνοι 

πoυ πρoσμένoυν τoν Kύριo θα 



ανανεώσoυν τη δύναμή τoυς· θα ανέβουν 

με φτερούγες σαν αετοί· θα τρέξουν, και 

δεν θα αποκάμουν· θα περπατήσουν, και 

δεν θα ατoνήσoυν.» Ησαΐας 40:30-31 

 

Βάζοντας την ελπίδα μας σ’ Αυτόν έχουμε 

πρόσβαση σε μια απεριόριστη 

εργαλειοθήκη που μας εξοπλίζει για 

οτιδήποτε που μπορεί να 

αντιμετωπίσουμε.  Όταν έχουμε λάβει 

εξουσία άνωθεν, ζούμε νικηφόρα!   

 

  



   

«Οικοδομεί χριστιανικό χαρακτήρα για 

να σε βοηθήσει να αναπτυχθείς.» 

 

Ο καλός χαρακτήρας δεν είναι κάτι που 

λαμβάνουμε με τη σωτηρία, αλλά 

καλλιεργείται και αναπτύσσεται με την 

πάροδο του χρόνου.  Ένας από τους 

σημαντικότερους στόχους του Θεού είναι 

να μας βοηθήσει να οικοδομήσουμε έναν 

χαρακτήρα σαν του Χριστού.  Το Άγιο 

Πνεύμα μάς βοηθάει να γίνουμε 

περισσότερο σαν τον Ιησού οικοδομώντας 

και αναπτύσσοντας τον χαρακτήρα Του 

μέσα μας.  Αυτό η Αγία Γραφή το αποκαλεί 

Καρπό του Πνεύματος. 

 

«O καρπός, όμως, του Πνεύματος είναι: 

Aγάπη, χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, 

καλοσύνη, αγαθοσύνη, πίστη, πραότητα, 

εγκράτεια· ενάντια στους ανθρώπους 

αυτού του είδους δεν υπάρχει νόμος.» 

Γαλάτες 5:22-23 

 

Μερικές φορές, εν μέσω δοκιμασιών, 

προσπαθούμε να ξεπεράσουμε τις 

αντιξοότητες με τη δική μας δύναμη.  Όταν 



το κάνουμε αυτό, μπορεί να μπούμε στον 

πειρασμό να συμβιβάσουμε τον 

χριστιανικό μας χαρακτήρα για να 

ξεπεράσουμε τις δυσκολίες μας ή να 

επιλέξουμε την «εύκολη λύση».  Όταν 

όμως επικαλούμαστε τη δύναμη του Αγίου 

Πνεύματος, Αυτός μας βοηθάει να 

συνεχίσουμε την πορεία μας με 

ακεραιότητα, αλήθεια και ειλικρίνεια, 

ανεξαρτήτως των περιστάσεων. 

 

Σε περιόδους επιτυχίας, πρέπει να 

εξακολουθούν να ισχύουν τα ίδια βιβλικά 

πρότυπα. Η υπερηφάνεια και η αλαζονεία 

είναι σε πλήρη αντίθεση με τον χριστιανικό 

χαρακτήρα που θέλει να χτίσει ο Θεός στη 

ζωή μας.  Μάλιστα, η πραότητα είναι 

αναγκαία για κάθε Χριστιανό ώστε να 

συνεχίσει να λαμβάνει υποστήριξη από τον 

Θεό. 

 

«Μακάριοι οι πράοι· επειδή, αυτοί θα 

κληρονομήσουν τη γη.» Κατά Ματθαίο 5:5 

 

Καθώς αντιμετωπίζουμε τόσο τις 

δοκιμασίες όσο και τις επιτυχίες μας με 

χαρακτήρα σαν του Χριστού, αρχίζουμε να 

ωριμάζουμε στο περπάτημά μας με τον 

Θεό.  Αρχίζουμε, μάλιστα, να 



αναγνωρίζουμε πως όταν κινούμαστε στο 

πλαίσιο του Καρπού του Πνεύματος αυτό 

λειτουργεί στο τέλος για το δικό μας καλό 

και προς δική Του δόξα.  Όσο περισσότερο 

ωριμάζουμε στο περπάτημά μας με τον 

Θεό, τόσο περισσότερο ο Θεός θα μας 

εμπιστευτεί μεγαλύτερες ευλογίες!   

 

  



   

«Εργάζεται τα πάντα για το καλό σου» 

 

Ο Θεός έχει τον έλεγχο σε κάθε τι σε κάθε 

τομέα της ζωής μας.  Είναι πλήρως ικανός 

να ενορχηστρώσει κάθε περίσταση ώστε 

να λειτουργήσει προς όφελός μας ως 

πιστούς. 

 

«Γνωρίζουμε δε ότι, όλα συνεργούν προς 

τον αγαθό σ’ αυτούς που αγαπούν τον 

Θεό, τους προσκαλεσμένους σύμφωνα με 

την πρόθεσή του.» Ρωμαίους 8:28 

 

Είναι περισσότερο από ικανός να χειριστεί 

ακόμη και τις πιο περίπλοκες δοκιμασίες 

της ζωής, και να μας οδηγήσει στην 

εκπλήρωση του σχεδίου Του για τη ζωή 

μας.  Απλά θέλει να Τον εμπιστευτούμε για 

να το κάνει. 

 

«Έλπιζε στoν Kύριo με όλη σου την 

καρδιά, και να μη επιστηρίζεσαι στη 

σύνεσή σου· σε όλoυς τoύς δρόμoυς σoυ 

να γνωρίζεις αυτόν, και αυτός θα διευθύνει 

τα βήματά σoυ.» Παροιμίες 3:5-6 



 

Η εμπιστοσύνη στον Θεό δεν αντικαθιστά 

την προσωπική ευθύνη και την καλή 

διαχείριση.  Αντιθέτως, η προσωπική 

ευθύνη και η εμπιστοσύνη σ’ Αυτόν 

πηγαίνουν χέρι-χέρι.  Όταν κάνουμε αυτό 

που πρέπει, ο Θεός είναι πάντα πιστός 

από την πλευρά Του και μας καθοδηγεί 

αποτελεσματικά. 

 

Σε πολλές περιπτώσεις, η καθοδήγηση του 

Θεού στις περιστάσεις μας έχει τη μορφή 

ανοίγματος και κλεισίματος «θυρών».  

Άλλες φορές, οι καταστάσεις μας απαιτούν 

θεϊκή παρέμβαση για θεραπεία, να γίνει 

κάποιο θαύμα ή για να επιτευχθεί κάτι που 

δεν θα ήταν αλλιώς δυνατόν να κάνουμε. 

 

Ο Ιησούς τους κοίταξε και είπε: «Για τους 

ανθρώπους αυτό είναι αδύνατον, για τον 

Θεό, όμως, όλα είναι δυνατά.» Κατά 

Ματθαίο 19:26 

 

Είτε πρόκειται για την αντιμετώπιση μιας 

ανίατης ασθένειας, μιας οικονομικής 

κρίσης, ή ακόμη και της απροσδόκητης 

απώλειας ενός αγαπημένου προσώπου, ο 

Θεός είναι παρών και είναι σε θέση να 



εργαστεί υπερφυσικά σ’ αυτές τις 

περιόδους. 

 

Ο Θεός είναι ειδικός στο να μετατρέπει την 

τραγωδία σε θρίαμβο και τη δυσκολία σε 

χαρά μέσω του Αγίου Πνεύματος.  Ποτέ 

μην αμφιβάλλεις ότι ο Θεός εξακολουθεί να 

κάνει θαύματα σήμερα.  Ο Θεός είναι σε 

θέση να παρέμβει σε κάθε αδύνατη 

περίπτωση! 


